

400余万元奖补资金 惠及村民21432人

桐城:发挥财政资金杠杆作用普惠民生

本报讯 2021年12月31日,桐城市新渡镇童庄村北口,一条刚拓宽的水泥路蜿蜒通往西方,路旁是整齐的太阳能路灯杆。沿着这条路前行一公里,小广场刚建设好,健身器材正在安装。

“路宽了,灯亮了,还建了300多平方米的小广场!”村民张金云高兴地说,白天有空来健身,晚上来跳广场舞,生活多姿多彩。

童庄村毗邻镇区,实施全面的村庄环境整治,彻底改善居住环境,提升村庄人居环境水平,是村两委多年来的夙愿。但一直受限于资金投入规模,小打小闹,未取得大的改观。2021年,该村利用财政奖补项目资金,对童庄与毕老两个村民组环境全面进行治理,零星修

补、抹灰1275平方米,喷砂3700平方米,文化墙彩绘460平方米,宣传标语1069平方米,绿化长廊884米,太阳能路灯37盏,挡土墙110米,村民健身广场313.34平方米等项目。房前屋后净了,道路两侧绿了,晚上路灯亮了。

生态宜居是提高乡村发展质量的保证。其内容涵盖村容整洁,村内水、电、路等基础设施完善。2021年以来,桐城市财政局扎实推进“我为群众办实事”实践活动,深入基层调研,问计问策,征求意见,通过项目资金整合,将农村公益事业财政奖补资金往人居环境提升等领域倾斜。改变过去“广撒胡椒面”的局面,拢指成拳、集中力量办大事。发挥以点带面效应,推动农村人居环境提升,让乡村人居环境绿起来、美起来。

“今年,我们整合村级公益事业奖补项目400余万元,在全市4个镇先行实施4处以人居环境提升为重点的项目。项目涉及村庄道路、文化广场及村容村貌改造等,共惠及村民21432人。”该市财政局党组成员叶光明说道。

“公益事业项目就像一块引路石,项目虽不大,村民却通过项目看到了村干部为民办实事、带领村民共同致富的决心和信心。”童庄村党支部书记童顺生说道,村民拧成一股绳,劲往一处使的团结和干劲是村庄发展的最强动力。下一步该村将继续开展道路硬化、绿化、亮化等“三化”工程,逐步改善居

民居住环境。

全面建成小康社会后,中国农村进入了新的发展阶段,作为国内大循环的一个重要部分,乡村振兴成为中国现代化发展的关键一环。该市用好用足农村公益事业财政奖补资金,以群众需求迫切、反映强烈、直接受益的公益事业为切入点,发挥财政资金“四两拨千斤”作用。让居民生活方便、居住舒心,切实增强群众获得感、幸福感和安全感,真正做到用服务暖民心,赋能乡村振兴。同时注重项目后续管护工作,坚持责、权、利相统一,谁主管,谁负责,谁受益,谁管护。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 孙传银)

农家书屋成为农民的“文化粮仓”

本报讯 严冬季节,室外弥漫着森森寒意。在岳西县白帽镇双畈村农家书屋内,村民们正专心致志翻阅书籍,“前一阵子刚种下几百亩大蒜,想借几本书回去学习一下管理方法”村民朱艳庆认真地说道。

在双畈村民眼里,农家书屋就是他们的“文化粮仓”。双畈村健全完善农家书屋管理和运行机制,实行专人管理,通过微信、宣传栏等方式公示开放时间,公布种养技术培训专题讲座计划,及时发布图书更新情况,引导更多群众主动读书、用书。做到书籍种类常添、常换、常新;提供数字阅读服务,实现书屋24小时“不打烊”,尽最大可能满足群众阅读需求,让农家书屋成为群众开拓新视野、学习新思想、汲取新知识的“大宝库”。因此,越来越多群众到农家书屋借书、读书。农家书屋逐渐成为广大群众学知识、长技能、强本领的主阵地,影响着群众的生活方式和精神面貌。

该村还把农家书屋与新时代文明实践站阵地建设相结合,积极开展党史学习教育、小农种植技术培训等活动,丰富村民精神文化生活,为乡村振兴注入源源活力。

(通讯员 汪甘林)

党员服务队架起“连心桥”

1月3日,全国乡村治理示范村、怀宁县高河镇查湾村党员志愿者放弃假日正拾捡河道垃圾。查湾村有一支由20余人党员组成的“党员服务队”,他们长期活跃在农户家中、田间地头,开展清洁家园、义务助教、农忙帮扶等形式多样、丰富多彩的服务活动,受到广大农民的欢迎。

全媒体记者 黄有安
通讯员 檀志扬 摄



科技特派员保丰收带民富

本报讯 连日来,怀宁县金拱镇组织科技特派员深入服务对象单位,对在地农作物的田间管理进行技术指导。

在怀宁县国禾家庭农场550亩油菜高产创建攻关示范片,科技特派员仔细查看油菜新品种“那油777”的长势长相及田间杂草种群、分布状况,现场指导种植大户王国民做好油菜施肥、防范低温和化学除草等措施,确保油菜壮苗越冬、高产丰收。

为进一步提升农业科技服务的质量和效率,金拱镇按照自愿和双向选择的原则,结合农业经营主体的技术需求和农技人员的服务意愿,选派农技人员担任科技特派员,与农业经营主体搭档结对,通过科技特派员给服务对象送科技、送政策、送信息,建立“科技特派员+基地+农户”新模式,创建产业示范基地,引进优良新品种、适用新技术和先进农机具等,以点带面发挥示范作用和辐射效应,带动周边农户共同增收致富。

(通讯员 张虎)

“一站式”保护未成年被害人成长

本报讯 日前,宜秀区人民检察院联合安庆市公安局经开分局成立了未成年人“一站式”询问、保护中心,以全面加强未成年人双向保护,依法惩治性侵害未成年人犯罪。

该中心集询问取证、身体检查、心理疏导等功能于一体,旨在办理性侵害未成年人犯罪案件中,对未成年被害人一次性完成询问、生物样本提取、辨认等侦查取证活动,避免遭受侵害或涉案未成年人因多次被询问造成二次伤害。并通过引入法律援助律师、心理咨询师等队伍,为未成年人提供“一站式”全方位的保护救助。同时,该中心还强化了未成年人法治教育、加强亲子关系、缓和家庭关系等功能。

(通讯员 张强 杨俊)

知艾防艾 共享健康
安庆市疾病预防控制中心
性病艾滋病检测咨询热线:5836712

扎实推进城市管理“五化”

怀宁:全面提升城市环境品质

本报讯 怀宁县城管局站位新发展阶段,贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,从“硬化、绿化、洁化、序化、亮化”五方面着手,开展城市管理提升行动,市容镇貌得到明显改善,精细化管理水平大幅提升。

怀宁县城管局深入开展“硬化”行动,改善群众出行环境。开展道路净化行动,对市政管养范围内破损路面、地砖进行及时修补修复。2021年,共维修人行道面砖4555平方米,维修混凝土路面1095平方米,维修广场880平方米。

大力开展园林绿化行动,有序推进县城园林绿化建管养一体化。绿化养护总面积约190万m²,共补植死亡

缺株苗木400多株;对公共绿地、道路绿化带内的景观树木进行修剪整形,及时清除绿地、草坪中的杂草,修剪树木枯枝、断枝,确保外形美观。截至2021年,怀宁县已建成公园6个、游园2个,绿化覆盖率达到38%,人均公园绿地面积12.55平方米。

深入开展“洁化”行动,营造干净整洁城市环境。统筹推进城乡环卫一体化,完善农村生活垃圾收集、转运和处置体系建设。垃圾捡拾覆盖到村组的房前屋后,生活垃圾做到日产日清,无害化处理率为100%,建筑垃圾做到规范处置。合理布局沿街垃圾收集容器,及时清洗、更换污损的垃圾桶,2021年共更换垃圾桶5329个。

加大城区主次干道洒水保洁频次和清扫保洁力度。实施餐厨垃圾收集处置行动,向餐饮业主发放告知书和签订承诺书,建立餐厨垃圾统一上门收集制度。积极推动县小餐饮业油烟净化设施安装工作,县城区内347户餐饮经营户全部安装油烟净化设施。

深入开展“序化”行动,维护城市市容市貌。聚焦背街小巷、城区主次干道、公共场所重点区域,开展集中整治行动,出动执法人员51人,巡逻宣传车9辆,发放《致广大市民朋友一封信》700份,督促商户严格落实“门前六包”,严禁“七乱”。2021年累计规范店外经营2048起,清理占道经营7339处,规范非机动车乱停乱

放29090起(处罚违规停放车辆41起、依法锁车115辆)、清理乱堆乱放1907处、乱涂乱画652处、乱晾乱晒4706起、乱种乱养357起。严格落实校园200米范围内无摊点目标。开展广告牌、灯杆旗安全治理,累计检查户外广告牌、大型显示屏34处,发现隐患11处,已整改,累计扶正灯杆旗78处,拆除破损的灯杆旗40处。

深入开展“亮化”行动,点亮群众幸福生活。对城区管辖范围内的道路照明设施进行全面检修,对破损的、老旧灯具及时更换或者修复。调整城区路灯开关灯时间,在确保亮灯率和有序用电、节约用电的同时,满足市民夜游观景需要。(通讯员 汪圆圆)

谈“艾”无需色变

HIV是艾滋病的病原体,进入人体的HIV经过数小时即可穿过黏膜上皮引起T细胞感染,在24-48小时内到达局部淋巴结,约5天左右在外周血中可以检测到病毒,这就是急性感染期。随后便进入了潜伏期,在平均7-10年的时间里,大多数感染者可以没有任何临床症状。尽管人体免疫与病毒斗争存在持续数年,但最终因过多的CD4细胞死亡,免疫系统失去抵抗力而崩溃,进入艾滋病期。

至今,由于缺少有效的艾滋病疫苗和能够治愈艾滋病的抗病毒药物,使得大家总是谈“艾”色变。

事实上,离开了血液和体液的艾滋病病毒无法长期存活。病毒在不

同环境物品表面中感染活力下降速度和存活时间不同,在吸水性材料表面可以存活至少24小时;在表面光滑、不吸水的材料表面可以存活超过48小时;干燥后的HIV相对脆弱,几小时内快速失活90%-99%。残留在用过注射针头的血液HIV不易干燥,可使HIV残存数天,因此,暴露在高危环境下的人需要做好一定的防护措施。

离开了血液和体液活细胞的艾滋病病毒非常脆弱,只可在常温存活数小时。一般情况下常用的消毒剂0.5%次氯酸钠、5%甲醛、2%戊二醛、0.5%过氧乙酸、70%乙醇等室温处理10-30min即可灭活HIV。

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

学习百年党史 汲取奋进力量

安庆日报公益发布